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Slovo starosty...
Vážení spoluobčané, 
přestože je prázdninový čas, naše 

nečně měli docílit vydání stavebního 
povolení na zasíťování pozemků za 
Teskem. Následovat bude výběrové 
řízení na zhotovitele výstavby sítí, 
stanovení ceny za m2 dle ceny za za-
síťování, průzkum vážných zájemců 

ní zasíťování. Předpokládáme prodej 

rozvoj obce jsme zakoupili pozemky 

sahu dalších téměř 2 hektarů. Před-
pokládáme, že ty nebudou využity za 

hledu považujeme za strategické pro 
rozvoj obce tyto pozemky vlastnit. 

Přes prázdniny bude dokonče-
no výběrové řízení na multifunk-
ční dům, abychom získali skutečnou 

cenu stavby. Pokud se pak podaří 
získat dotaci na část mateřské ško-
ly, budeme schopni obratem stavbu 
zahájit. Dále je připravena opra-
va komunikace na Průhon, která 

také chceme provést drenáž kolem 

malu tak připravovat školu na příští 
rok, kdy bude 300 let!!! výročí školy 

rodáků. Současně se opět přihlásíme 
do soutěže Vesnice roku, se zámě-
rem získat stuhu za společenský ži-
vot. Protože dominantu návsi tvoří 

se mohla stavebně-technická mizé-
rie našeho kostela zlepšit. 

Druhá polovina léta bude nabi-
ta kulturními akcemi, po všechny 

srpnové víkendy bude areál soko-
lovny využit pro veřejné kulturní 
akce, vybere si tedy opravdu každý, 

takové úrovni, že se jimi můžeme 
směle prezentovat. 

Závěrem bych chtěl poděkovat 
všem spolkům, které se podílí na 
společenském životě obce, ať už 

dál tím víc. Věříme, že se do těchto 
aktivit, ať jako diváci nebo jako po-

patří poděkování všem chlapům, 
kteří se zapojili do brigády na dět-

si novou podobu. 
Přeji krásné prázdniny

Luboš Rambousek

Dětské hřiště dokončeno.

Děkujeme všem brigádníkům.

,

Dětské hřiště dokončeno.
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Nejbližší jednání 
zastupitelstva:
18. 8., 15. 9., 20. 10. 2016 
vždy od 18 hodin na obecním úřadě

Plánujeme:
• Oprava cesty Na Průhon
• 
• Úprava břehu rybníka

Právě se realizuje
• Oprava chodníku před Novými
• Zřízení posilovny 
• Dokončení dětského hřiště na návsi
 

Společenská kronika
Narození:
Terezka Komjáti březen 2016
Anička Pánková březen 2016
Ondrášek Petrik duben 2016
Barunka Černá červen 2016

Svatby:

Markéta Barešová – Miloš Kopřiva
Jana Hanselková – Miroslav Zdílna
Tereza Jiráňová – Martin Blažek 
Renata Bartoníčková – Roman Šesták

:

Se zármutkem vzpomínáme:
Jan Lhota duben 2016 († 47 let)
Jiřina Štěpánová květen 2016 († 93 let)

 
 

  zpěv pí. Kučerová a spol., začátek v 19,30 hod. 
(kostel)

začátek v 9 hodin.

(shromažďujte, konzervujte, uchovávejte letní 
:)

Informace pro občany
Dovolená lékařů:

putsáz énelovod ínápreč nímret onémj
ůkriJ aleahciM .rDUM .8 .62–.81 ,.7 .51–.4 ávokířavoK aleahciM .rDUM

MUDr. Igor Karen červenec běžný provoz, srpen zavřeno (poliklinika BnJ) 
ávodjoL anaH .rDUM  .9 .9–.8 .92 ,.7 .92–.81 ávofloV anaH .rDUM
ávofloV anaH .rDUM .9 .03–.61 ,.8 .5–.1 ,.7 .8–.4 ávodjoL anaH .rDUM
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Letos se v  Dolním Slivně 23. dubna konal již 5. ročník Českého Poháru v  Ringu pořádaný 
1. PTS Táborník Mladá Boleslav – oddíl Dolní Slivno.

Zúčastnilo se 35 tříčlenných týmů. Týmy byly nejen z České republiky, ale již podruhé i z Běloruska a Sloven-
ska. Z České republiky kromě pořádající 1. PTS Táborník MB přijely týmy ze 143. PS Jana Nerudy – oddíl Sýčfíni, 
PS Horní Břízy, PS Dubí 2, Ringo Vítězná, Divočáci Kocbeře a z SK Lutra.

1. PTS Táborník

Rok od roku jsou týmy lepší a  lepší, ale měli jsme 
zde i začátečníky z PS Dubí 2. Ti se teprve nedávno za-
čali učit Ringo a poprvé večer před turnajem si zkusili 
házet přes síť. Takže klobouk dolů před tím, jak dobře 
hráli a jak se nakonec umístili.

Vítězové na prvních třech místech ze všech katego-
rií si odvezli hodnotné ceny. Kromě diplomů, medailí 
a pohárů, dostali společenské hry od společnosti Dino 
a nějakou drobnost od Pionýra. Zbylé týmy, které se ne-
umístily na prvních třech místech, dostaly cenu útěchy.

Účast byla větší než v loňském roce, a proto jsme při-
pravili doplňkové soutěže, aby se děti nenudily. Soutěží 
se zúčastnilo 35 dětí, rozdělených do dvou kategorií. 
Soutěžilo se např. ze střelby ze vzduchovky, skládání 
puzzle, ve hře Kloboučku hop aj. Všichni dostali za 
účast odměnu a první tři místa byla ohodnocena.

Přenocujícím oddílům jsme na nedělní ráno zaří-
dili prohlídku zámku a věže v Benátkách nad Jizerou. 
Nejprve se podívali z věže na celé Benátky a do okolí, 
zároveň jsme byli svědky natáčení dalšího dílu seriá-
lu Ohnivý kuře. To se líbilo především slečnám, které 
chtěly vidět herce. Ještě před prohlídkou si mohli pro-

jít zámecký park, který se nám již krásně zazelenal. 
Pak se šlo na prohlídku zámeckého muzea. Nejprve 
nám paní průvodkyně na zámku řekla něco o histo-
rii Benátek i  zámku, a  poté jsme si vše mohli sami 
projít a  spoustu věcí 
vyzkoušet. I  děti byly 
z prohlídky moc nadše-
né a určitě se sem ještě 
chtějí někdy vrátit. Ze 
všeho nejvíc se jim líbi-
lo zkoušení kroužkova-
né košile do brnění.

Nakonec jsme se 
všichni rozloučili a  slí-
bili si účast na příštím 
ročníku Českého Pohá-
ru v Ringu.

Tak jako každým ro-
kem jsme vyráběli čaro-
dějnici, která byla letos 
kvalitně vyrobená – ne-
chtěla hořet. 

Turnaj v Ringu byl rozdělen do tří věkových kategorií: 
Kategorie A (6–10 let): 1. místo SK Lutra, 2. místo 1. PTS Táborník MB, 
3. místo PS Dubí 2. 
Kategorie B (11–15 let): 1. místo PS Horní Bříza, 2. i 3. místo družstva z SK Lutra. 
Kategorie C (16 a více let): 1. místo SK Lutra, 2. místo Bělorusové 
(z Ringo Federace), 3. místo tým ze Slovenska (SK netradičních sportů).



4 DOLNOSLIVENSKÝ ZPRAVODAJ

20. 6. jsme měli poslední 
schůzku, na které děti dostaly pa-

odměny. Školní rok jsme ukon-
čili 26. 6. výletem do Želíz. Trasu 
pro nás připravila Iva Heřma-
nová, které děkujeme. Děti pro-

vidět Kapličku Máří Magdalény, 

Harfenici, kde se natáčela po-

vytesaného ve skále. Na závěr 

Přejeme všem krásné 
prázdniny

za 1. PTS Dolní Slivno 
Kamila Podolská, 

Marta Podolská, Jarča Kubová

SDH Dolní Slivno
Školení

Povinné školení hasičů odstarto-

le, který kuriózně strávil na škole-
ní svatební noc, namísto své ženy, 

ru. Miloš patří nově mezi ženáče. 
Dodatečně manželům Kopřivovým 

štěstí na cestě jejich novým životem.

Májová zábava
Začátkem května, tedy hned tý-

den po Čarodějnicích, jsme uspořá-
dali Májovou zábavu. Tentokrát bez 

to, byla účast celkem hojná. Akce 

rána, všem zúčastněným moc děku-
jeme. Zároveň jsme měli možnost 
vyzkoušet si nově postavený bar, 
díky kterému bude pro nás příprava 

nodušší. Děkujeme tedy obci, která 

bar měl vypadat. Těšíme se na další 
akce, nejen na baru c .

Okrsková soutěž
Minulý týden, za doprovodu 

hezkého počasí, proběhla okrs-
ková soutěž, která se letos konala 

stanou opět zapálené závodnice c . 

jim pomohla nová trička c

hadice. Dětskému týmu se podaři-

soutěžních týmů.
Věříme, že budou děti dále 

nadšeně pokračovat, če-
kají je totiž další sou-
těže. Manželé Heř-

pravidelně schá-
zejí na páteč-
ních trénincích 

dou pokračo-
vat.

Muži se ten-
tokrát umísti-
li na 5. místě. 

čili jako poslední. Tentokrát bylo 
ovšem vidět, že měli rozhodně na 
lepší umístění. Bohužel nám štěstí 
nepřálo, ale naše muže to rozhodně 

to ještě předvedou.

c
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A zase je konec jednoho školního 
roku téměř za námi. Žáci se těší na 
prázdniny, na různé aktivity, mno-
zí budou fandit našim olympioni-
kům, kteří nás budou reprezentovat 
v brazilském Riu. 

Proč se zmiňuji právě o olympiá-
dě? Naše škola se totiž přihlásila do 
akce vyhlášené T-mobile na podpo-
ru olympijské myšlenky – „olym-
pijský běh“. Žáci se mohli zúčastnit 
dobrovolně, a proto je velký úspěch, 
že ze 106 žáků školy se přihlásilo 98 
žáků. Ještě větším úspěchem je, že 
olympijský kilometr uběhli všich-
ni, nikdo se ve středečním  horkém 
počasí nevzdal. Součástí akce byla 
soutěž o nejhezčí startovní rovinku, 
kdy jednotlivé třídy barevnými kří-
dami kreslily své nápady, mnohdy 
velmi pěkné. Pokud déšť nezapra-
coval, budou obrázky k  vidění na 
asfaltovém hřišti v Dolním i v Hor-
ním Slivně.

 V  pátek 23. 6. 2016 se dopo-
ledne konala v  sokolovně školní 
akademie, kde vedle vystoupení 
jednotlivých tříd proběhlo vyhod-
nocení úspěšných žáků, úspěšných 

nejen v  učení, ale i  v  mimoškol-
ních aktivitách, a slavnostní vyřa-
zení letošních absolventů. Školní 
akademie je velmi dobrou generál-
kou pro příští rok, kdy škola bude 
slavit 300. výročí existence farní 
školy, předchůdce školy v Dolním 
Slivně.

Poslední významnou společ-
nou aktivitou všech žáků v tomto 
školním roce je olympijský den 
v  Dolním Slivně v  úterý 28. 6. 
2016. Nemůže být každý zdatný 
nebo dokonce vrcholový sporto-
vec, ale my každoročně soutěžíme 
spíše v netradičních disciplínách, 
které zvládne s  trochou snahy 
každý. Takže vedle běhu, skoku 
a  trojskoku do dálky nebo vrhu 
koulí je to dribling, šplh nebo hod 
na cíl. Letos jsou nové disciplí-
ny – hokejový slalom koštětem, 
hod špejlí a kutálení poloprázdné 
lahve nohou. Jak dopadla posled-
ní nová disciplína – plivnutí len-
tilky do terče – uvidíme po sou-
těži. Možná někteří soutěžící dají 
přednost před plivnutím spolk-
nutí. 

 Všem dětem přejeme hezké 
prázdniny s  mnoha zážitky a  bez 
úrazů, rodičům a příznivcům školy 
odpočinkovou dovolenou.

Za školu v Dolním Slivně 
Věra Volprechtová

Základní škola Dolní Slivno

Motorká i od Dvou H bitov  
– Two Cemeteries Bikers

Milí spoluobč ané,
jsme rádi, že nám bylo umožně-

no opět přispět do Dolnosliven-
ského zpravodaje. Od minulého 

čísla se toho pro nás – potažmo 
pro Vás – docela dost stalo. V prv-
ní řadě se nám podařilo úspěšně 
uspořádat 2. ročník Motosrazu 

v  Dolním Slivně. Účast byla hoj-
nější než v minulém roce, program 
bohatší. K již tradičním soutěžím 
jsme nějaké přidali a pro osvěžení 

Další dění ve sboru
V rekonstrukci hasičárny jsme 

se opět posunuli. Naši muži 
zorganizovali brigádu a  uděla-
li parádní zázemí pro venkovní 
posezení. Byla položena zámko-
vá dlažba. Vyměnila se vrata na 
malé garáži. A proběhly další ne-
malé úpravy.

Bylo pořízeno několik starších 
uniforem, aby náš sbor mohl hrdě 
reprezentovat Dolní Slivno. Pokud 
se nám bude dařit, tak třeba na prv-
ním hasičském plese se předvede-
me v plné parádě.

Rozhodně stojí za zmínku i  po-
moc obci. Čarodějnice – postavení 
hranice a vysoké májky. A na přání 

obce jsme již několikrát stavěli vel-
ký párty stan. Naše spolupráce má 
pro nás význam.

  Děkujeme vám za vaši přízeň 
a těšíme se na další akce a soutěže, 
které nás čekají.

Přejeme vám příjemné léto!
 Za SDH Dolní Slivno

Jana Vlková, Lenka Malá, zbytek sboru

A zase je konec jednoho školního roku



Doba středověku byla z  naše-
ho pohledu plná nepokojů a válek. 
Časté byly i  epidemie, které způ-
sobovaly značnou úmrtnost oby-
vatelstva a  vysokou mortalitu dětí. 
Práce lidí v  zemědělství byla těžká 
a nejistá. Vzhledem k tomu, že sklí-
zeli maximálně čtyřnásobek toho, 
co zaseli, tak výnosy z  políček ne-
byly velké. Často byla několikamě-
síční práce mužů, žen a dětí během 
chvilky zničena rozmary přírody 
nebo vojsky táhnoucími krajem 
a pustošícími vše, co se jim dostalo 
do cesty. Lidem pak zůstávala jen 
víra, která jim dodávala sílu, trpě-
livost a  naději. Upínali se k  Bohu 
s  vědomím, že když budou žít po-
dle přikázání, nepostihne je neštěs-

tí. Láska k  Hospodinovi jim po-
máhala překonávat všechny strasti 
a  slibovala jim spasení. Víra ven-
kovského člověka nebyla otřesena 
ani krizí církve, ke které došlo na 
konci 14. století. Tehdy byl strach 
z  božího trestu zakořeněný tak, že 
bylo nemyslitelné, aby člověk křes-
ťanství opustil.

Vážení a milí čtenáři, omlouvám 
se, že neuvedu zajímavosti o  fa-
rářích, kteří působili v  dolnosli-
venském kostele ve 13. a  na začát-
ku 14. století. Při studiu pramenů 
jsem narazila na rozličné informace 
v knize Košátky, Slivna a okolí (ko-
lektiv autorů)  a jiných dalších zdro-
jích. Podaří-li se mi najít a  ověřit 
správné informace, dám vám vědět.

První záznam o  dolnosliven-
ském kostele je z roku 1363. Jak už 
jsem zmínila v předešlých článcích, 
nedochovala se nám žádná kres-
ba, která by vypovídala o  podobě 
původního dolnoslivenského kos-
tela. Během husitských nepokojů 
byl kostel pobořen a  fara spálena. 
Je více než pravděpodobné, že lidé 
přijali víru podobojí. Z  tohoto ob-
dobí se nedochovaly žádné zázna-
my, neznáme jména kališnických 
kněží. Až do roku 1548 patřilo 
Slivno pod správu panství v  Lysé. 
V rozmezí let 1548–1562 přešlo pod 
Brandýs a  v  letech 1562–1924 spa-
dalo pod velkostatek Košátky pa-
třící Kolowratům, kteří se od roku 
1567 hlásili ke katolické církvi. Bylo 

Dolnoslivenský kostel 
– 3. část
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paměti jsme pozvali profesionální 
záchranáře na ukázku první po-
moci. Večer nám k zábavě zahrály 
tři, někomu i čtyři pořádné kapely 
a  vše dopadlo na výbornou. Ještě 
jednou bychom rádi poděkovali 
našim sponzorům a  všem účast-
níkům. Již nyní se s  předstihem 
začínáme připravovat na příští 
ročník, který bude zase o něco za-
jímavější. 

Pro vaše nápady a  přání jsme si 
zřídili Facebookový profi l: Twoce-
meteries bikers, kam můžete psát své 
připomínky a dozvědět se o věcech 
nadcházejících. Od obce se nám po-
dařilo dostat do pronájmu prostor ve 
stodole naproti školní jídelně. V na-
šem zájmu je tuto místnost nejprve 
vyklidit a poté rekonstruovat do sta-
vu klubovny. Kdo bude mít zájem, 
může se k  nám přidat. V  minulém 

čísle jsme Vám slíbili vysvětlení na-
šeho názvu. Je to prosté. Zde ve Sliv-
ně máme dva hřbitovy, starý a nový. 
Z toho důvodu název motorkáři od 
dvou hřbitovů, anglicky Two Ceme-
teries Bikers. 

Děkujeme všem, kteří to dočeli 
až do konce, a těšíme se na příště. 

S  přáním hezkého a  slunného 
léta, jezděte opatrně.

Two Cemeteries Bikers



nepsaným pravidlem, že poddaní 
vyznávali takovou víru jako jejich 
šlechta. Přesto je ještě v  roce 1574 
připomínán kališnický kněz Prokop. 
S nástupem katolických Habsburků 
tato tolerance mizí a je tvrdě proná-
sledováno odlišné náboženství.

Vraťme se však k  dolnosliven-
skému kostelu. V roce 1615 je uvá-
děn jako farář Jeroným Tirstius, 
bydlící v  Košátkách, který si stě-
žoval, že kostel je moc vzdálený 
a  že cesta je nepříjemná zejména 
za nepříznivého počasí. Z  období 
třicetileté války a krátce po ní ne-
jsou zachována jména farářů, kte-
ří by na panství bydleli. Ve zprávě 
mladoboleslavského děkana Hav-
lína z roku 1661 se píše o  tom, že 
se bohoslužby konají jen málokdy. 
V  roce 1664 Václav Novohradský 
z  Kolowrat zřídil dolnoslivenskou 
faru, ale už tehdy byla zcela nedo-
stačující. Z Košátek se na ni odstě-
hoval Blažej Ignác Holický, který 
spravoval farnost přes dva roky. Po 
něm následoval František Sentiva-
ni, za jehož působení byla v  roce 
1674 z kostelních peněz přistavena 
zákristie. Stála tehdy 114 zlatých 
a 23 krejcarů. O několik let pozdě-
ji byla postavena nová věž. V roce 
1694 byl celý svatostánek rozšířen 
a  opraven. Tvrdí se, že jako první 
ze zemřelých osadníků byla v roce 
1704 v  kostele pochována 77letá 
urozená paní Alžběta, vdova po 
zemřelém panu Janu Martinico-
vi ze Hřivna. Farář Jan Aquila fi -
nancoval v  roce 1704 stavbu nové 
kazatelny, náklady tehdy činily 20 
zlatých. Za jeho působení byl zří-
zen i  nový hřbitov. Původní, kte-
rý se nacházel v  blízkosti kostela, 
byl z hygienických důvodů zrušen 
a  přemístěn na místo současné-
ho sokolského parku. V roce 1713 
byl v dolnoslivenském kostele po-
hřben farář Aquila. Během půso-
bení faráře Leopolda Karla Ne-
pauera byla postavena v roce 1716 
nová jednoposchoďová fara. Tehdy 
stála 492 rýnských zlatých.

I  přes četné opravy svatostán-
ku byl kostel na začátku 19. století 
shledán zchátralým, že bylo roz-

hodnuto o  jeho nahrazení. Záslu-
hou hraběnky Cavrianni a  faráře 
Jana Medlína byl v  roce 1807 po-
ložen základní kámen kostela no-
vého, který již v následujícím roce 
sloužil věřícím. Financování stavby 
bylo hrazeno ze zádušní pokladny 
a  z  půjček velkostatku. Vysokou 
částkou přispěla i zmíněná hraběn-
ka, která kostelu darovala hlavní 
oltářní obraz ,,Kristus na kříži“ od 
Petra Brandla. Ten pocházel z teh-
dy dočasně uzavřeného pražského 
kostela sv. Bartoloměje. Za faráře 
Tomáše Kroilliho byly v roce 1809 
pořízeny nové varhany, kazatelna 
a  lavice. Zemřel v  roce 1831. Po 
něm následovali faráři Josef Vlček, 
Jozef Hozák a Josef Syrový, jenž po-
býval ve Slivně 31 let. Za jeho pů-
sobení byl kostel v  roce 1902 opět 
rekonstruován. Jak vysychala okol-
ní půda, začaly praskat zdi. Aby 
se destrukci zabránilo, zpevnily se 
a  údajně i  rozšířily základy. V  té 
době byl zrekonstruován i  interiér 
a  akademický malíř Heřman zre-
stauroval Brandlův obraz. Ten je 
nyní uložen v  litoměřickém depo-

zitáři a na jeho místě se nachází ob-
raz sv. Františka. Již v roce 1911 byl 
zaveden na faru elektrický proud 
a  do kostela pak v  roce 1932. Za 
faráře Syrového došlo 31. 10. 1916 
k  rekvisici zvonů. Jeho nástupce 
Alfonsa Zelenku měli lidé opravdu 
rádi a ti dříve narození na něho stá-
le ještě vzpomínají s láskou. Po jeho 
odchodu však nastaly smutné časy. 
Církev začala být pronásledována.

Ke změnám došlo až v  90. le-
tech minulého století. Protože se 
plánovala rekonstrukce, odvezly se 
z kostela veškeré cenné památky – 
obrazy od P. Brandla, J. Berglera, 
křížová cesta, křtitelnice a původní 
lavice. Naštěstí Prachnerovo sou-
soší zachycující hraběnku Gavriani 
dokončené v  roce 1826, v  roce její 
smrti, zůstalo. Jen pro zajímavost, 
V. Prachner je autorem kašny s ale-
gorickou sochou Vltavy, nazývané 
též Kašna Terezka, která je umístě-
na na Mariánském náměstí u Clam 
Galassova paláce v Praze.

Posledním obyvatelem fary byl 
pan učitel Arnošt Vodička, neboť 
o  prázdninách 1989 byla narychlo 
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zbourána. Na jejím místě mělo být 
ještě za totalitního režimu postave-
no kulturní středisko. K tomu již ale 
nedošlo. Místo něho je na prostran-
ství park. A co může ještě připome-
nout zašlou slávu bývalé fary? Kro-
mě zachovalých fotografi í i vzrostlý 
jasan a farní stodola.

Posledních stavebních úprav se 
kostel dočkal na konci 20. a na za-

čátku 21. století. Mše se v  kostele 
v  současné době slouží čtyřikrát 
až pětkrát do roka. Tradicí se staly 
vánoční a letní koncerty, které vždy 
zaplní lavice do posledního místa. 
Také účinkující si pochvalují úžas-
nou akustiku našeho kostela.

Vzhledem k tomu, že církev měla 
velký vliv i  na šíření systematické-
ho vzdělávání, ráda bych se v příš-

tích číslech zpravodaje věnovala 
historii slivenského školství. V roce 
1788 byl v  Dolním Slivně položen 
základní kámen první farní školy. 
Významnou měrou se o to zasloužil 
osvícený farář Jan Medlín, který se 
po odchodu ze Slivna stal kanovní-
kem metropolitního kostela sv. Víta 
v Praze.

Veronika Matiasovitsová
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